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(57) Спосіб лікування експериментального кардіо-
склерозу шляхом введення лікарських засобів
кролям, який відрізняється тим, що кролям вво-
дять 2-фенІл-3-карбетокси-4-диметиламінометил-
5 -оксибензофурану гідрохлорид (вінборон) в до-
бовій дозі 5 мг/кг маси тіла внутрішньом'язово про-
тягом ЗО днів

Корисна модель відноситься до медицини, а
саме - до фармакології і морфології', стосується
застосування лікувальних засобів для терапії кар-
діосклерозу

В зв'язку з багатогранністю патогенезу даного
захворювання відомий спосіб лікування кардіоск-
лерозу полягає у використанні препаратів різних
фармакологічних груп і з різним механізмом дії.
Сюди відносяться гіполіпідемічні засоби, антитро-
мбоцитарні, антианпнальні, антиаритмічні, серцеві
глікозиди, сечогінні, метаболічні препарати та інші.
[М І Путай, «Профилактика и медикаментозное
лечение больных ишемической болезнью серд-
ца».- Журнал практичного лікаря, 1/2004-28-37 с;
Шумаков В.О., «Сучасне уявлення про патогенез
та лікування гострого коронарного синдрому» Но-
вини медицини, 2003.-32-34 с; Дзяк Г.В., «Запа-
лення та імунопатологічні зміни при гострих коро-
нарних синдромах, чи необхідна заміна стандартів
лікування?». Новини медицини, 2003 - 26-31 с].

Не зважаючи на певні досягнення в терапії
кардіосклерозу, дана проблема ще повністю не
вирішена. Перераховані вище групи лікарських
засобів діють лише симптоматично і через свою
однонаправлену дію не можуть повністю охопити
всі патогенетичні механізми кардіосклерозу. Вузь-
кий спектр дії вказаних препаратів обумовлює їх
комплексне використання, а, як відомо, одночасне
використання декількох препаратів з різних груп,
які рекомендуються для лікування даної' патології,
може призвести до їх взаємодії та зниження тера-
певтичного ефекту Тому, на наш погляд, більш
доцільним для лікування кардіосклерозу може

бути застосування препаратів з політропними фа-
рмакологічними властивостями, спроможними
одночасно впливати на різні ланки патогенезу за-
хворювання і які б сприяли регресу склеротичних
змін в органах. До числа таких лікарських засобів
належить новий вітчизняний спазмолітик вінборон
(2-феніл-3-карбетокси-4-диметиламінометил-5-
оксибензофурану гідрохлорид), фармакологічні
ефекти якого (протиішемічний, антиоксидантний,
протигіпоксичний, антиагрегантний, протизапаль-
ний, стимуляція коронарного та мозкового крово-
току [Г.І.Степанюк і ін. «Вінборон -лікарський засіб
з політропними фармакологічними властивостя-
ми» // Вісник ВІННИЦЬКОГО державного медичного
університету. - 2002.-№1.- с 111-114.]) добре спі-
вставляються з патогенезом кардіосклерозу

В основу корисної моделі «Спосіб лікування
експериментального кардіосклерозу» поставлено
завдання шляхом застосування вінборону (феніл-
3-карбетокси-4-диметиламінометил-5
оксибензофурану гідрохлорид), як лікарського за-
собу з політропними фармакологічними властиво-
стями, підвищити ефективність та безпечність фа-
рмакотерапії кардіосклерозу та розширити
арсенал сучасних кардютропних засобів

Вказане завдання досягається шляхом засто-
сування вінборону (2-феніл-3-карбетокси-4-
диметиламинометил-5-оксибензофурану гідро-
хлориду) за новим призначенням - як лікарського
засобу для терапії експериментального кардіоск-
лерозу Запропонований засіб - вінборон (2-феніл-
3-карбетокси-4-диметиламинометил-5-
оксибензофурану гідрохлорид) має вигляд білого
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кристалічного порошку. Добре розчинний у воді,
спирті. Форма випуску1 таблетки по 0,04г та ліофі-
пізований порошок у ампулі по 0,01г Обидві лікар-
ські форми випускаються на НВЦ "Борщагівський
ХФЗ".

Спосіб здійснюється таким чином. Спочатку
створювали модель експериментального кардіо-
склерозу шляхом згодовування кролям-самцям
породи «шиншила» холестерину в дозі 0,5 г/кг ма-
си тіла протягом 3 місяців. Після формування мо-
делі піддослідним тваринам вводили вінборон в
терапевтичне ефективній дозі [С В Сергеев «Фар-
макотерапевтична ефективність вінборону при
експериментальних гепатитах» //Автореф. дис...
канд мед.наук -К ,2002 -19с ] 5мг/кг/добу внутрі-
шньом'язово на протязі ЗО днів Ефективність ліку-
вання оцінювали за динамікою ЕКГ, макроморфо-
метричних, морфологічних, ультраструктурних та
біохімічних досліджень

Експерименти проведено на кролях-самцях
масою тіла від 3,0 до 4,7кг, які знаходились у нау-
ково-експериментальній клініці Вінницького націо-
нального медичного університету ім. М.І. Пирого-
ва.

В дослідах була застосована модель склеро-
тичного ураження серця, що відображає найбільш
типові зміни, які можна спостерігати у клініці при
ураженні цього органа. Кролі були поділені на такі
групи1 інтактні тварини; експериментальний кар-
діосклероз без лікування (контроль), кролі з експе-
риментальною патологією, ліковані вінбороном,
кролі з експериментальним кардіосклерозом, ліко-
вані пентоксифіліном (препарат порівняння).

Лікування препаратами проводилось щоденно
протягом ЗО діб, починаючи з наступного дня після
закінчення моделювання патології Вінборон вво-
дили внутрішньом"язовово в добовій дозі 5мг/кг на
ізотонічному розчині хлориду натрію. В якості пре-
парату порівняння використовували пентоксифілін
- відомий ангіопротектор і препарат, який покра-
щує процеси мікроциркуляції, в дозі 5мг/кг маси
внутрішньом'язово [Н.І Волощук і співавт. «Вплив
деяких вазотропних препаратів на електричну
стабільність міокарду». // Фенікаберан (Вінборон) і
бензофурокаїн1 нові підходи до фармакотерапії
запальних та ішемічних процесів: Матеріали нау-
ково-практичної конференції, присвяченій 80-річчю
від дня народження проф. О.О.Столярчука. -

Вінниця.-2000. -С.25-27.].
Для комплексної оцінки стану серця за умов

експериментальної патології без лікування та на
фоні застосування вінборону і препарату порів-
няння, були проведені дослідження динаміки ЕКГ,
макроморфометричних показників, біохімічні до-
слідження ліпідного спектру сироватки крові, також
були проведені гістологічні дослідження тканини
серця, вивчені ультраструктурні зміни міокарду
кролів. Статистичну обробку цифрових даних про-
водили за допомогою загальноприйнятих методів
статаналізу на комп'ютері SAMSUNG Sync Master
551 з використанням стандартних пакетів програ-
ми MS Excel 97.

В результаті проведених дослідів було вста-
новлено, що вінборон, так само як і пентоксифілін,
сприяє відновленню порушеного стану міокарду
кролів з експериментальним кардіосклерозом. На
це вказувала статистичне вірогідна нормалізація
показників електрокардіографії, що, можливо, по-
в'язано з його спроможністю розширювати судини,
стимулювати коронарний кровообіг і доставку кис-
ню до міокарду Крім того, вінборон, як і пентокси-
філін, в різній мірі проявляють тенденцію до нор-
малізації концентрації в сироватці крові загального
холестерину, ліпопротеїнів низької щільності І три-
гліцеридів. Також відмічений позитивний вплив
вінборону на показники планіметрично-вагової
кардіометрії'. При цьому він не поступається своєю
дією референс-препарату, а за динамікою таких
показників як індекс питомої маси міокарду, шлу-
ночковий індекс, індекс Фултона, його дія вияви-
лась більш ефективною, ніж препарату порівняня.
Всі ці явища корелювали з позитивною динамікою
морфологічної' та ультраструктурної' картини сер-
ця Так, при використанні вінборону в мікропере-
паратах серця практично не виявлялись вогнища
жирової дистрофії' та некрозу кардіоміоцитів, спо-
стерігались ознаки покращення мікроциркуляції та
репарації в серцевому м'язі.

Таким чином, проведене дослідження показа-
ло, що вінборон володіє достатньо виразною про-
тисклеротичною та кардіопротекторною дією в
умовах експериментального кардіосклерозу. За-
пропонований засіб сприятиме обмеженню мож-
ливої поліпрагмазії, і тим самим, підвищенню ефе-
ктивності та безпечності лікування хворих
кардіосклерозом
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